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Svar på fråga 2025/26:301 av Tomas Kronståhl (S) 
Upphävd förordning om kooperativ utveckling 

Tomas Kronståhl har frågat mig om det är min och regeringens 

avsikt att upphöra med allt stöd för kooperationens utveckling.   

Regeringen har som uttalat mål att förbättra förutsättningarna 

för entreprenörskap och företagande i Sverige, inte minst för de 

många småföretag som verkar i landsbygderna. Detta gäller alla 

företagsformer, även kooperativa företag. Under 

mandatperioden har en rad insatser för att förbättra och 

förenkla för företag i hela landet genomförts. Förenkling och 

minskad administrativ börda frigör tid och minskar kostnader 

och är därmed en central del i arbetet med att stärka sorters 

företags konkurrenskraft.  

Regeringen arbetar på flera sätt för att öka effektiviteten i den 

offentligt finansierade verksamheten. Varje skattekrona ska 

användas klokt och statligt finansierad verksamhet ska ständigt 

vara föremål för omprövning och prioritering. Statens 

främjandeinsatser riktade till framför allt små och medelstora 
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företag samt blivande och befintliga företagare ska vara 

effektiva och ändamålsenliga. Det gäller även insatser som är 

relevanta för kooperativt företagande. 

Statens främjandeinsatser ger till exempel stöd till aktiviteter 

och insatser för entreprenörskap och nyföretagande, inklusive 

mentorskap, samt utveckling och tillväxt i befintliga företag. 

Regeringen arbetar bland annat med att nå målgrupper som i 

dag inte nödvändigtvis ser företagande som ett naturligt 

karriärsval och på så sätt främja ökad bredd och mångfald i 

näringslivet.  

Regeringen kommer att fortsätta arbeta för att stärka villkoren 

för Sveriges alla företag, oavsett i vilken form de drivs och var i 

landet de är verksamma. Det innebär att regeringen inte avser 

att upphöra med stöd till kooperationens utveckling, utan att 

sådant stöd i huvudsak ges inom ramen för de generella 

främjandeinsatserna för företagande och företagstillväxt. Alla 

företag ska ha goda möjligheter att utvecklas och därmed bidra 

till att stärka svensk konkurrenskraft. 

Stockholm den 17 december 2025 

 

Ebba Busch 
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